



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月
星期日

2

农历癸卯年
五月十五

第19696号[今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调,不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

让党的创新理论成为接地气聚民智顺民意得民心的理论

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校长李文堂就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三

理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗

- 马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。
- 理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。

时代是思想之母,实践是理论之源

- 我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。

个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果,始终坚持解放思想、实事求是,与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。中

更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调,马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推陈出新,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野,

(下转第三版)

程上作出新贡献。

郑德雁强调,市政府办公室是全市政府系统的中枢机关,要带头做到政治过硬,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,在对党绝对忠诚上作表率。要带头做到素质过硬,着力提升提升政治格局,不断增强工作本领,努力在服务保障中心大局中当先锋。要带头做到作风过硬,弘扬奉献精神,强化担当作为,倡树清廉之风,努力在全市政府系统党风廉政建设中走在前。

(郑义 YMG 全媒体记者)

郑德雁参加所在党支部“七一”主题党日活动时强调

弘扬伟大建党精神 汲取历史文化力量

在推动经济社会高质量发展中担当实干

本报讯 7月1日上午,市委副书记、市长郑德雁参加所在的市政府办公室机关第一党支部“七一”主题党日活动,强调弘扬伟大建党精神,汲取历史文化力量,在推动经济社会高质量发展

中担当实干。郑德雁同支部党员一起来到市档案馆,在党旗前重温入党誓词,随后参观“档案·烟台记忆”展览,认真听取烟台历史文化介绍,详细了解烟台革命史。他指出,烟台红色文化是宝贵的精神财富、永恒的城市记忆,广大党员干部要秉承先辈之志,不忘初心、牢记使命,苦干实干加油干,在新征

革命文物片区塑造提升工程

5大类百余项活动 开启红色七月

2023年山东省红色文化主题月昨日启动

本报讯(YMG 全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)红色七月,激情如火。7月1日,在举国上下共同欢庆中国共产党成立102周年之际,2023年山东省红色文化主题月启动暨山东革命文物保护利用片区红色主题遗产线路发布活动在胶东革命热土、地雷战之乡烟台海阳举行。今年山东省红色文化主题月以“践行二十大 奋进新征程”为主题,我市将推出五大类百余项红色文化主题活动,以富有创意、彰显特色的各类活动和项目,为广大群众奉上一场红色盛宴,全方位、立体式展示全市红色文化保护传承成果。

红色旅游线路再更新

6条红色文化遗址线路发布

胶东抗日运动线、沂蒙精神线、渤海老区抗敌斗争线……当天上午,走进地雷战党性教育中心,一条条精心策划的红色旅游线路展示牌格外亮眼。在国家文物局全程指导支持下,6条山东革命文物保护利用片区红色主题

遗产线路正式发布。线路立足山东革命文物保护利用片区,以抗日战争时期为主,综合革命文物保护单位、革命博物馆纪念馆和相关历史人文遗迹,打造集自然景观、红色文化、历史遗迹、学习园地于一体的文旅产品,使之成为可游、可观、可学的革命主题教育、绿色生态旅游、研学实践体验的新载体。

与此同时,活动现场还发出了山东省红色文化主题月标识,并对标识进行了详细解读;推出了《以载心——山东革命文物故事》等系列丛书;发放《山东省红色文化保护传承条例》《山东省依托革命文物资源开展主题教育活动场所》书籍以及《红色故事追述历史》视频光盘,集中宣传展示山东红色文化保护传承成果。

“红色朋友圈”再扩大

两座城市与烟台“握手”

在本次红色文化主题月启动仪式上,烟台又收获了“新朋友”。现场,

(下转第三版)

福山区首个 共享储能站并网发电

本报讯(YMG 全媒体记者 邹春霞 通讯员 吴嘉琳)6月30日12点36分,福山首个储能电站——100MW/200MWh集中式(共享)储能电站项目实现一次性全容量并网,该项目为2022年度山东省第二批储能电站示范项目。项目并网后将大大降低煤炭使用量,减少二氧化碳排放量,提升可再生能源发电占比直接与间接效益,对加快实现“碳达峰、碳中和”最终目标具有深远意义。

福山共享储能电站于2023年3月1日正式开工建设,项目

建设包括32个储能单元、32个综合电气预制舱、消防泵站、值班室等。建设过程中采用模块化、装配化安装,挂图作战,倒排工期,制定施工方案,优化施工进度,把高效率体现在每一项难点节点上,确保项目6月30日并网。

“项目建成并网后,将纳入全省电网统一调度管理,参与电力现货交易、储能容量租赁、容量补偿收益等服务。”水发清洁能源(福山)有限公司董事长潘海介绍,将为新能源消纳、电力电量平衡和电网运行安全提供强有力保障。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏至汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局



潍烟高铁开始铺轨

明年6月全线通车

本报讯 (YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 于洋洋 于腾海 摄影报道) 6月30日上午,蓬莱区潍烟高铁蓬莱市站西区间施工现场,一组500

米长钢轨精准地铺设在道床上,潍烟高铁正式进入全线铺轨阶段。潍烟高铁计划明年6月通车,通车后将结束莱州、招远两市不通客运列车的历史,与即将开通的莱荣高铁共同组成胶东半岛南北沿海双高铁,实现胶东半岛高铁成环,打造半岛1小时、省内2小时、首都4小时高质量交通圈。

昨天上午10点,简短的仪式之后,潍烟高铁开始轨道铺设工作。记者在施工现场看到,牵引机、铺轨机、运轨机一字排开,铺轨车将长达500米的钢轨抓取后,推送到前方的牵引车上,牵引车带着两条钢轨前行,直至钢轨落槽……

全线轨道工程由中铁一局承担。中铁一局潍烟高铁站前4标铺轨工区经理曹德志介绍,潍烟高铁区间双线

莱荣高铁建设也不断提速。6月

铺轨总长473.8公里,站线铺轨总长28.3公里,道岔铺设121组。“正式开始铺设轨道之后,计划每天以8公里的速度向前进,钢轨铺设工作预计9月21日全部完工,11月30日达到静态验收条件。”曹德志说。

轨道铺设关系到市民乘坐高铁的舒适度。

曹德志介绍,此次铺轨工程使

用到了国内最先进的新型多功能长

钢轨牵引车,这款车集履带、轮胎及

轨道行走于一体,可实现左右线快

速切换。在轨道运输、施工管理智控

平台等方面也使用了自动化设备

和新技术,实现了铺轨施工组织和项

目管控智能化、信息化、专业化、绿色化

大幅提升轨道铺设质量和工效,确保后

期线路运行的平稳性和旅客乘坐舒

适度。

潍烟高铁正线全长237.3公里,线

路起自昌邑市,自昌邑站与潍荣高

铁莱段接轨,经平度市、莱州市、招远市、龙口市、蓬莱区、开发区、福山区和芝罘区至莱山区,通过青烟直通线引入既有芝罘站和烟台南站,全线设10座车站,设计时速350公里。

莱荣高铁建设也不断提速。6月

26日下午6时,莱荣高铁全线静态验

收顺利完成,将于7月份开始联调联

试工作,全线预计10月份具备开通运

营条件。静态验收是新建铁路工程竣

工验收的重要环节,是对工程建设、设备

安装的一次全面“体检”。莱荣高铁静

态验收于6月7日启动至6月25日完

成,期间对全线65座桥梁,13座隧道

等设备设施进行拉网式检查。

潍烟高铁是国家“八纵八横”高

铁主通道中沿海高铁通道和山东省

“四横六纵三环”现代化高速铁路网

的重要组成部分,是山东北部沿海地

区对外客运交流的主要通道。建成

后,将结束莱州、招远两市不通客

运列车的历史,与莱荣高铁共同组成胶

东半岛南北沿海双高铁,实现胶东半

岛高铁成环,补齐胶东半岛地区铁路

交通短板。

潍烟高铁明年6月建成通车后,将

携手莱荣高铁、青烟威荣城际铁路形

成烟台区域的“一纵两横”快速铁路网

。我市境内将实现县县通高铁,真正迈

入“高铁时代”。市民可以畅享半岛

1小时、省内2小时、首都4小时高质

量交通圈,“轨道上的烟台”更有活力。

莱荣高铁建设也不断提速。6月

26日下午6时,莱荣高铁全线静态验

收顺利完成,将于7月份开始联调联

试工作,全线预计10月份具备开通运

营条件。静态验收是新建铁路工程竣

工验收的重要环节,是对工程建设、设备

安装的一次全面“体检”。莱荣高铁静

态验收于6月7日启动至6月25日完

成,期间对全线65座桥梁,13座隧道

等设备设施进行拉网式检查。

潍烟高铁明年6月建成通车后,将

携手莱荣高铁、青烟威荣城际铁路形

成烟台区域的“一纵两横”快速铁路网

。我市境内将实现县县通高铁,真正迈

入“高铁时代”。市民可以畅享半岛

1小时、省内2小时、首都4小时高质

量交通圈,“轨道上的烟台”更有活力。

莱荣高铁建设也不断提速。6月

26日下午6时,莱荣高铁全线静态验

收顺利完成,将于7月份开始联调联

试工作,全线预计10月份具备开通运

营条件。静态验收是新建铁路工程竣

工验收的重要环节,是对工程建设、设备

安装的一次全面“体检”。莱荣高铁静

态验收于6月7日启动至6月25日完

成,期间对全线65座桥梁,13座隧道

等设备设施进行拉网式检查。

潍烟高铁明年6月建成通车后,将

携手莱荣高铁、青烟威荣城际铁路形

<p